

**主旨:** Give Views

#### **Comments:**

##### **本地勞動力：**

- 我相信需要更多對家庭友善的措施，例如加培訓多些託兒服務人員、託兒服務人員有吸引力的薪酬、增加各區託兒所及其名額、工作地點試行加設託兒所及有專人看管，將有效釋放本地婦女勞動力。
- 另外，雖然香港無法定退休年齡，我大致反對政府、公私型、大中小企延長退休年齡，此舉直接影響年輕人向上流動、晉升。如某些行業、工種、職位長期缺人、難以招聘，或草根階層的市民工作，則作另作例外考慮。
- 加強開發一些新的工種，例如因應香港足球隊在東亞運 2009 年勇奪金牌，及後藉「鳳凰計劃」推動足球發展，唯政府、商界未能全力推動。作為全球最受歡迎的運動，香港人對足球的熱愛，對英超、歐聯、歐洲國家盃、世界盃的電視直播，賽馬會的足球博彩參與，對康文署硬地足球場、人造草足球場的需求，可以證明足球在香港是商機處處，本地足球需要更多的政府支援，例如重新成立體育學院足球部，或支持大專或賽馬會成立足球學院，配合地方，更佳的足球員薪酬及未來發展藍圖。

##### **家庭與生育：**

- 要有效令本地香港人生育率增加，一則實在需要香港婦女「早結婚」和「早生小孩」，但現在樓價非常高，交租或供樓的責任重大，居住環境有很大的改善空間，未必每個家庭都有地方、空間、經濟能力聘請外傭。
- 我相信需要更多對家庭友善的措施，如加培訓多些託兒服務人員、增加託兒所及其名額、工作地點加設託兒所及有專人看管，有效加強本地婦女勞動力，增設婦女頭兩胎生育津貼、第三胎後生育津貼有遞增，才可以有效清除結婚和生育的障礙，提升生育率。

##### **社會共融：**

- 重新檢討本地少數族裔的教育、就業政策，本地少數族裔普遍生育率較高，中文書寫能力較弱，培養他們成為運動員，如足球員，是一個可行、實際的職業及社會共融方向。

##### **其他 - 稅制：**

- 因銷售稅的實行難以短期有共識，增加博彩稅比率，加設陸路離境稅及水路離境稅，酒稅、酒店房租稅、遺產稅、非自住樓房稅等。